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legjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal: 
•áteraljaujhely, Főtér 9 szám.

Telefon: 42. szám. 

Kéziratokat nem adunk vissza.

Syilttórhen minden garmond sor 40 fill.

Zemplén
Előfizetési ára:

Egész évre 10 korona, félévre 5 kot 
negyedévre 2.60 korona.

Egyes szám ára 10 fillér. ~—

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó atén 
*2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
Hszbetükkel, vagy kerettel ellátott hír 
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hirdeti 

seknél árkedvezmény.

POLITIKA.
1.

A Kossuth-párt helyzete.

A Kossuth-párt komoly dil- 
lemma előtt áll. Forrong, inga­
dozik, mielőtt döntő lépésre ha­
tározná el magát. A dillemma az, 
hogy egyfelől fennakarja tartani 
az ideális függetlenségi program- 
mot, másrészről vágyik gyakor­
lati, érvényesíthető célok érde­
kében munkálkodni. Az első tö­
rekvés az ellenzéken jelöli ki 
a helyét, a többséggel szemben, 
a másik függetlenségi párt olda­
lán; a másik hajlandóság a fo­
kozatos haladás felé vonja, pár­
huzamos tevékenységre ösztönzi 
a kormánnyal és szembe helyezi 
Justhék ultra-radikális törekvé­
seivel.

Kossuth Ferenc ezt úgy fe­
jezi ki és azzal magyarázza, hogy 
pártja változatlanul megtartotta, 
a régi negyvennyolcas elveket, 
azonban az idők folyamán meg­
változtatta taktikáját, amennyi­
ben elveit nem egyszerre, ha­
nem apródonként lépésről-lépésre 
igyekszik megvalósítani. A va­
lóság azonban az, hogy a Kos- 
sutii-pártnak kétféle programmja 
van; egy intranzingens szélső 
függetlenségi és egy gyakorlati, 
de csak 67-es alapon érvénye­
síthető, s ezt a kétféle program- 
mot nem lehet egyidejűleg kö­
vetni, hanem csak váltogatva, 
ami elkerülhetetlenné teszi a 
folytonos ingadozást, a maga­
tartás bizonytalanságát. Ennek 
volt aztán a következménye az 
a visszás jelenség, hogy a Kos­
suth-párt a véderővitában támo­
gatta azt az obstrukciós Just- 
pártot, amelytől elvi ellentétek 
mélységes szakadéka választja 
el és részt vett annak a több­
ségnek a megbénításában, amely­
nek működése nélkül produktív 
munkát egyáltalában nem végez­
het az országgyűlés.

Az még nem feltűnő, s nem 
is okvetlen baj egy politikai 
pártra nézve, ha közbül áll a 
kormánypárt és a szélső ellen­
zék között; ilyen mérsékelt el­
lenzéki helyzetben közvetítő, a 
merev ellentétek kiegyenlítője 
lehet és gyakran érhet el nagy 
sikereket. Csakhogy a Kossuth- 
párt nem alkalmas ilyen mér­
séklő szerre, mert konzerváló, 
vagy nemzeti liberális irányával 
heves ellenzéke a radikális el­
lenzéknek éppenugy, mint negy­
vennyolcas közjogi alapjával a 
hatvanhetes kormánynak; tehát 
nem hogy összeegyeztethetné a

tulajdonképpeni küzdőfeleket, ha 
nem egyszerre harcol mind a 
kettő ellen, anélkül, hogy bár­
melyiknek is maradandó hasznot 
nyújthatna vagy döntő csapást 
mérhetne anélkül, hogy a leg­
kisebb kilátása is lehetne a ma­
ga kétarcú programmjának a 
megvalósítására.

A Kossuth-pártnak ez a hely­
zete nem valami kényelmes, nem 
is diszes, nem is hasznos és ép­
pen nem méltó ehhez tag­
jai egyéniségénél fogva is többre 
hivatott párthoz. Azonban ez a 
kényes helyzet most még vala­
hogy elbírálható, a lavirozás a 
fegyverszünet alatt nem kelle­
mes, ám tűrhető állapot. De mi 
lesz a fegyverszünet lejártával, 
a harc megújulása idején? Mire 
határozza el magát a Kossuth- 
párt akkor, ha a véderővita új­
ból megindul, s a Justh-párt is 
megújítja a kárbozatos techniká- 
zást? Akkor már nem lehet nyi­
latkozatokban fejtegetni ideális 
és reális programmok összefér- 
hetőségét; akkor majd csele­
kedni kell, akkor majd a tettek 
beszélnek, s cselekvésre lesz 
kénytelen elszánni magát a Kos­
suth-párt is. Akkor szint kell 
vallani férfiasán, határozottan és 
vagy részt venni az obstrukció- 
ban az ultra radikális Justh-párt- 
tal, vagy segíteni a többséget a 
ház munkaképességének helyre­
állításában.

Ez elől a súlyos dilemma 
elől csak abban az alig remél­
hető esetben térhet ki a Kos­
suth-párt, ha — elmarad a harc, 
ha a véderővita megkezdéséig 
létrejön a végleges béke, amely­
nek létrejövése ekként legfőbb 
érdeke Kossuthéknak. De ha ez 
nem következik be, akkor — 
akkor bájos elképzelni, hogy a 
Kossuth-párt az újévi beszéd és 
az azóta történtek után fegyver­
társává szegődjék annak a Justh- 
pártnak, amelynek a nemzetközi 
elemekkel való szövetkezésén 
annyira megbotránkozott, amely­
nek taktikáját es a túlzó radiká­
lis szavazi jogért való küzdel­
mét oly ébren elitélte ; akkor a 
Kossuth-párt a maga érdekében 
s az ország érdekében is csak 
gyakorlati programmját veheti 
alkalmazásba, amivel aztán méltó 
szerepkörhöz juthat közállapo­
taink rendezésében.

2.
A holnap, a holnapntán.

És ha nem lesz megegyezés 
és Kossuth-párt odaáll a Justh- 
párt mellé ? Mi lesz akkor ?

Hol hagyták el? A politikai 
viaskodásoknál. Hol fogják foly­

tatni ? A harcnál. Obstrukció csi­
nálnak. A fekete láncnak még egy 
karikáját fogják rákal apái ni az 
országra. A téma nem változott. 
A téma: a véderökérdés. Már 
több, mint egy éve áttörhetetlen 
gátja ez a kérdés minden komo­
lyabb munkának. — Megint ez 
az ék hasítja ketté a parlamenti 
munka energiáját. Es megszaba­
dulni tőle, sem elintézni nem 
tudjuk. Golyó ez a politikai hely­
zetben, amely körül lassan üsz- 
kösödik minden.

Lesújtó még csak elgondolni 
is, hogy nálunk minden politikai 
energia milyen lehetetlen küz­
delmekben forgácsolódik el. Ná­
lunk a parlamenti elementumok 
minden agresszivitása sem tudja 
a politikai helyzetet kimozdítani 
holt passzivitásából.

így földül most vissza ez év 
politikája a múlt év politikájá­
nak helyére. Volt egy kis béke, 
volt egy kis munka és most 
megint azok felé a parlamenti 
események felé közeledünk, ame­
lyek a legteljesebb eseményte- 
lenséget jelentik. Lesz megint 
névszerinti szavazás, zárt ülés, 
*;*har, házszabály vita, zugó folyosó 
és érdeklődő karzat, csak az 
nem lesz, amit az ország a par­
lamenttől vár: egy kis fejlődés, 
egy kis boldogulás, egy kissé 
vigasztalóbb szociális haladás.

A Justh-párt már fogadkozik, 
hogy élűiről kezdi a véderő-kér­
dés ostromát. A régi eszközök­
kel a régi harcot akarják felújí­
tani. Es már a többség is fogad­
kozik, hogy most nem fog en­
gedni, nem lesz elnéző, nem lesz 
kíméletes, hanem letöri az ellen­
zék nyugtalan harci szándékát. 
És ebben az izgalmas, elszánt 
készülődésben ijjedten találgat­
juk : — mit hoz ennek az annyit 
meggyötört országnak a holnapja, 
holnaputánja ?

HARC
a munkásbiztositóban

— január 17.

Az újhelyi munkásbiztositóban 
hosszú ideje áldatlan harc dúl. Az 
igazgatóság néhány tagja összefogott 
Bach Géza igazgató ellen és a küz­
delem sokkal szenvedélyesebb, sokkal 
elszántabb, semhogy a pénztár érde­
keinek javát szolgálhatná. Bach Géza 
1910 januárjában került Ujhelybe és 
fáradhatatlan buzgósággal, minden 
erejét megfeszítve dolgozott azon, 
hogy a pénztár összekuszált ügyeit 
rendbehozza. Lelkes s odaadó tiszt­
viselő s a munkakészségét, a meg­
bízhatóságát épp arról az oldalról 
törajénezték a legtöbbre, ahonnan 
most a támadások irányulnak ellene. 
Hétfőn seregestül szállták végig a vá­

rost a legképtelenebb hírek és a plety­
ka tudott már arról is, hogy a pénz­
tár igazgatósága hat heti felmondás­
sal útilaput kötött a Bach talpára. 
Utánajártunk ezeknek a rosszindu­
latú, tendenciózus híreknek és objek­
tív megvilágításban ez az odiozus 
história igy fest:
(A híres határosat.)

Vasárnap délután a munkásbiz- 
tositó igazgatósága — 6 munkaadó 
és 6 munkás — Réz Gyula elnök­
lete alatt ülést tartott, Folyó ügye­
ket tárgyalták, amikor felállt az egyik 
munkás, Galamb József és az indít­
ványozta, hogy hat heti fölmondás­
sal bocsássa el az igazgatóság Bach 
Gézát az állásából. Réz Gyula azzal 
az indokolással, hogy az indítvány 
nem lett a tárgysorba felvéve, az in* 
ditváuy tárgyalását nem engedte meg 
és az ülést be is rekesztette. Az igaz­
gatóság több tagja, igy Réz Gyula 
elnök, Klein Izidor, Ruzsinszky István, 
Pintér József, Schőn Sándor és Bach 
Géza igazgató — befejeztetvén a ta­
nácskozás — most eltávoztak a mun- 
kásbiztositó helyiségéből. Lányi 
(Uhrinyi) Imre alelnök, Fekete Ká­
roly munkaadó s még négy munkás : 
Galamb József, Habzsánszky Kálmán, 
Rátz István és Scholtz Kálmán ma­
radtak ott. Nyomban összeültek és 
— maguk, a négy munkás — igaz­
gatósági tag szavazatával meg is hoz­
ták a halálos Ítéletet: — kimondták 
ugyanis, hogy az igazgatóság hat 
heti felmondással Bach Géza igazga­
tót a pénztár kötelékéből elbocsájtja.

Ez a tényádás és a mit a pletyka 
hozzáragasztott, az roszindulatu szí­
nezés csak.
(Amit az Igazgató mond.)

A Zemplén tudósitója ma fel­
kereste Bach Géza igazgatót, aki 
a következőkben nyilatkozott az af­
férról :

Az a hat ur az ülés bezárása 
után hozott határozatot, igy tehát 
az sem érvényes, sem törvényes 
nem lehet. Nem is felel meg hát 
a valóságnak az a hir, hogy engem 
az igazgatóság hat heti felmondás­
sal az állásomból elbocsájtott. Mi­
kor az elnök berekesztette az ülést, 
akkor ült össze az a hat ur és csak 
akkor hozta meg a maga hires ha­
tározatát. Tény, hogy az igazgató­
ság tagjai közül egy munkaadó s 
5 munkás animozitással viseltetik 
velem szemben s harcot kezdtek 
ellenem. A háború okai oda vezet­
hetők vissza, hogy 1911-ben Lányi 
(Uhrinyi) Imre, Friedmann Mór 
és Rácz István tisztviselőkul vá­
lasztattak meg a pénztárhoz. A 
megválasztásuk ellen több panasz 
adatott be, én az iratokat elbírálás 
végett felterjesztettem az állami 
hivatalhoz, ahonnan az a leirat jött 
le, hogy a panaszok tárgyában 
csak akkor dönt majd, ha a meg­
alkotott szolgálati és fegyelmi sza­
bályzat végleges elintézést fog 
nyerni. A szóbanforgó három ur nem 
foglalhatta tehát még el az állását 
és hogy ez igy esett meg, azt az 
ón számlámra kívánják írni. Hogy
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szabálytalanságokat követtem volna 
el, azt tagadom. Azok a szabály­
talanságok, a miket a szememre 
vetettek, nem állanak fenn. De nem 
is mondhatott fel nekem az a hat 
ur. Engem a pénztár igazgatósága 
1910. szept. 25-én véglegesített s 
a véglegesítést az országos pénztár 
1910. dec. 15-én jóvá is hagyta. 
Időközben azonban olyasmi esett 
meg, ami a szó szoros értelmében 
jogi abszordum. Ugyanis 10 hónap 
múlva, 1911. október 28-án ugyan­
csak az országos pénztár a végle­
gesítést visszavonta. A határozatát 
azonban, mielőtt ülésbe vittük vol­
na, az elnökkel egyetértve felter­
jesztettem az állami munkásbizto­
si tóhoz, mint illetékes fórumhoz 
annak megállapítása végett, hogy 
jogos-e ez a határozat s helytálló e ? 
Én szerintem semmi esetre sem az. 
Az államhivatal még nem döntött, 
a véglegesítés jóváhagyásának visz- 
szavonása még nem jogerős, tehát 
nekem most még fel sem lehetett 
mondani. Ez a tényállás. A hat ur 
határozatát nem veszem tudomásul 
és működöm rendesen tovább.

(A munkásbistositóban.)

És folyik is a régi rendben a 
munka. Bach Géza továbbra is ellátja 
a teendőit és sehol a válságnak semmi 
nyoma. Nagy kérdés azután, hogy 
az ilyen áldatlan csetepatékból nem-e 
a pénztár érdekei kerülnek e majd 
ki megsántultan ?

Az olcsó htis, 
Debrecen és Ujhely.
Az élelmiszer-uzs or a ellen

— jan. 17.
Míg mi a szörnyű drágasággal, 

élelmiszeruzsorával küzdve a sült ga­
lambok repkedósét várjuk, addig más 
városokban mindent elkövetnek, hogy 
az elviselhetetlen drágaságot igy vagy 
úgy enyhítsék. Okos piaci szabály­
rendeleteket alkotnak, vásárcsarnoko­
kat építenek, hatósági mészárszékeket 
állítanak fel, Debreczenben pedig eré­
lyesen hozzálátnak, hogy a szerb húst 
behozzák. Persze, persze, mindenhol 
mozognak, csak mi — bízunk a vé­
letlenben.

Debrecenből Írják ezt a pár fi­
gyelemre méltó sort:

Most már minden reménye meg 
lehet Debreczen város közönségének, 
hogy elsőrendű jó húshoz olcsón jut 
hozzá. A tegnapi ülésen ugyanis Deb­
reczen város tanácsa elfogadta Rostás 
István rendőrkapitány előterjesztését 
a szerb hús behozatala tárgyában és 
csupán a kimérés helyének megvá­
lasztása felett kell dönteni, bár már 
az üzlethelyiséget is kijelölték. A leg­
utóbb, amikor a tanács a szerb hús 
behozatalának kérdésével foglalkozott, 
a főkapitány előterjesztéseit azzal 
adta vissza, hogy adjon részletes 
számadatokkal támogatott jelentőst a 
szerb hús beszerzésének és kimérésé­
nek módozatairól. Erre tette meg ma 
Rostás István főkapitány előterjesz­
tését, amelyben pontos számításokkal 
mutatta be, hogy a szerb hús beho­
zatalával a fogyasztó közönség olcsó 
ős jó húst kap. Kérdést intézett Győr

városhoz, a hova szintén szállítanak 
szerb húst, hogy mennyiért kapják 
most a szállítmányokat.

Győr városa táviratban válaszolt, 
hogy most 1 korona 25 fillért kínál­
ják, de minden reményük van arra, 
hogy az alkudozások során lejebb 
száll az ár, amelyet maximálisnak le­
het tekinteni. Már most e maximális 
árat véve alapul, a városnak a kö­
vetkező összegbe kerül egy kilogramm 
hús: a beszerzési ár 1 korona 25 fil­
lér, a szállítási dij 4 fillér, üzemkölt­
ség 10 fillér, helyiségátalakitási költ­
ség és egyéb befektetések 1 fillér, 
összesen 1 korona 40 fillér. Ebbe az 
összegbe már beszámította a fogyasz­
tási adót, a székálló legény diját, 
egyszóval minden kiadási tételt. A 
város a beszerzési áron, vagyis 1 ko­
rona 40 fillérért árusítja a húst, ha 
azonban az elejét 1 korona 44 fillér­
ért, a hátulját pedig 1 korona 50 
fillérért adja, vagyis még mindig ol­
csóbban méri, mint ma a mészárosok, 
akkor egy szállítmány húsnál 400 
korona, métermázsánként 8 korona 
haszon mutatkoznék, ami olyan ren­
des polgári haszon, amelylyel a mé­
szárosok is nagyon megelégedhetné­
nek.

Eddig szól a debreczeni tudósí­
tás s ez történik Győrben. Bár ez is 
édeskevés, de mégis valami. Legalább 
a demonstrálása annak, hogy a ha­
tóságok igyekeznek a lehetetlen vi­
szonyokon valamelyest javítani. De 
mi történik Sátoraljaújhelyben, a hol a 
hús ára már igazán a csillagokig rúg ? 
Semmi. Es azok a rettenetes nyomo­
rúságok, amiket a közélelmezési mi­
zériák zúdítottak ránk, mit sem en­
gednek a merevségükből és a legke­
servesebb problémává lett az a kér­
dés, hogy hogyan éljünk meg abból 
a kevésből, ami hónapról-hónapra 
megakad a portánkon. Néhány héttel 
ezelőtt hallottunk a városházán olyan 
tanácsi hangokat, melyek némely 
praktikus hasznok Ígérő intézkedé­
seket akartak neki szegezni a hus- 
drágaságnak. A legutóbbi közgyűlé­
sen Halász József meg is interpel­
lálta Farkas Andor polgármestert, 
hogy mi lesz a husdrágaság elleni 
hatósági hadakozással ? Kíváncsian 
várjuk a polgármester válaszát és 
szorongva lessük, mikor következik 
el az idő, hogy ne legyünk az utolsó 
lélekzetvételünkig kiszolgáltatva az 
irgalomnélkül való élelmiszer uzso­
rának.

A fórumról.
A patronázs-egyesület. Melegszívű, 

nemes célért küzdő emberek 
gyűltek össze vasárnap délelőtt a 

vármegyeháza kistermében, — hogy 
jól eső érzéssel vegyék tudo­
másul a patronázs egyesület által 
a.mult óv második felében elért ered­
ményekről szóló elnöki jelentést. Az 
elnök Eiserth István kir. főügyész­
helyettes. És az az ember, ki hiva­
talból üldözője minden gonoszságnak, 
rossz cselekedetnek, mig egyik ke­
zével ráfordítja a zárat a bűnösre, 
másik kezével támogatást nyújt az 
elitéit gonosztevő otthonmaradt, talán 
nyomorgó családjának. Számokat ol­
vasott fel; közömbös, hideg kis szá­
mokat és milyen meleget árasz­

tanak ezek a számok, ha tudjuk, hogy 
egy csomó szenvedő ember segítésére 
fordított összeget summáznak. És a 
mint nő a gyámolitásra szorulók se­
rege, akként növekszik a segélyezők 
tábora is. Jóformán alig van már 
Zemplén vármegyének olyan községe, 
amely ne lenne tagja a végtelenül 
humánus egyesületnek. Rendkívüli 
érdemei vannak úgy a tagok, mint 
az adományok gyűjtése tekintetében, 
a szépért és nemesért, a férfiaknál 
melegebben lelkesülni tudó nők nagy 
seregének, élükön Dókus Gyulánéval, 
minden jótékonycél nemes szivü párt­
fogónőjével. Eiserth István a választ­
mány és saját nevében hálás köszö­
netét mondott buzgó fáradozásaikért, 
dr. Szirmay István pedig indítvá­
nyozta, hogy ezt a köszönetét a már­
cius hóban tartandó közgyűlésen 
jegyzőkönyvileg örökítsék meg.

Majd bejlentette az elnök, hogy 
szórakoztató előadások tartása céljá­
ból dr. Fischer-Colbrie Ágoston kas­
sai püspök átiratot intézett az egye­
sül thez s felajánlotta ily irányban 
is támogatását. Bejelentette egyúttal 
az elnök, hogy érintkezésbe lépett 
Dókus Gyula alispánnal, ki meg­
ígérte, hogy támogatni fogja ezt a 
szép gondolatot és módot keres arra, 
hogy az előadásokat valamelyik hely­
beli tanintézetben lehessen megtar­
tani. Az egyesület pénztárosa, Kin- 
csessy Péter olvasta fel ezután a 
múlt év második feléről szóló pénz­
tári számodásokat, melyek hitelesíté­
sére az elnök Dómján Elek és Mol- 
doványi Géza választmányi tagokat 
kérte fel. Az egyesület nevében meg­
kérte Kincsessyt, hogy pénztárosi 
tiszjét továbbra is tartsa meg, Kin- 
csessy előbb hivatkozott nagymérvű 
elfoglaltságára, r e tekintettel a nemes 
célra, melyet minden jóérzésü ember­
nek tőle telhetőleg támogatni kell, 
elfogadta a megbízást. A választmány 
ezt köszönettel tudomásul vette és az 
elnök az ülést befejezettnek nyilvá­
nította.

V?

A városházáról. Ma délután köz­
gyűlés volt a városháza ta­

nácstermében. A képviselőtestület elé 
a következő tárgysor került:

1. A felsőkereskedelmi iskola 
szervezési szabályainak folytatóla­
gos tárgyalása s az iskola költség- 
vetésének tárgyalása s az igazgató 
bizottság megalakítása. 2. Az 1910. 
évi gyámpőnztári számadás tárgya­
lása. 3. Laufer Jakab és társa sá­
toraljaújhelyi lakosok kérelme az 
országos és heti vásárok megtar- 
tartási módjára vonatkozó szabály- 
rendelet módosítása iránt. 4. Bor- 
csik Gyula városi állatorvos lemon­
dása. 5. Alispán leirata az ebtar­
tásra vonatkozó szabályrendelet mó­
dosítása tárgyában. 6. A tanács 
kérelme az 1912. évi államsegély­
ből a várost illető részesedési ösz- 
szegnek, mint fizetés kiegészítés­
nek 1912. évi január 1. napjától 
havi, illetve negyedévi részletek­
ben leendő folyósítása, illetve elő­
legezése iránt. 7. A pénzügyi bi­
zottság javaslata a Szabadság-tér 
megvilágítása tárgyában. 8. Jurcsó 
Ágoston rendőrbiztos kérelme 25 évi 
szolgálatának elismeréséül tb. al- 
kapitányi cim adományozása iránt. 
9. 5% os iskolai pótadó törlése 
iránti kérelmek. 10. Az utcai sze­
met eladása tárgyában megtartott 
árverés eredményének jóváhagyása. 
11. Váry Arpádué sátoraljaújhelyi 
lakos kérelme rendkívüli segély 
engedélyezése iránt. 12. Illetőségi 
ügyek.

S amit már most tollhegyre kell 
szednünk, az az a tény, hogy a Bor- 
esik Gyula városi állatorvos lemon­
dásával igmót sor kerül majd a vá­
rosházán a választásra. És ezen a pon­
ton nem mellőzheti el a képviselő­

testület azt a faktumot, hogy Göndör
Herman állatorvos esztendők óta szol­
gálja fáradhatatlan buzgósággal, min­
den elismerésre méltóan a várost és 
igy az állás végleges betöltésénél az 
ő személye kell, hogy első sorban 
figyelembe vétessék.

EGY CIKK
és gróf Andrássy Sándor.
A homonnai park körül.

— jan. 17.
Még 1910-ben esett meg, hogy 

a Homonnán megjelenő Felvidéki 
Hírlap egy visszatetszéssel fogadott 
cikkben támadt neki gróf Andrássy 
Sándornak. A cikk hangját, a cikk­
ben megnyilatkozó tendenciát maga 
Homonna társadalma is élesen elítélte. 
Gróf Andrássy Sándor lelkes, odaadó 
harcosa a homonnai érdekeknek s 
mindenkor készségesen szolgálta Ho­
monna fejlődését; — annál kínosab­
ban hatott hát a Felvidéki Hírlap 
közlése, mely olyan dolgokkal támadt 
a gróf ellen, amik éles ellentétben 
vannak gróf Andrássy Sándornak a 
Homonna érdekeiért való buzgóságai- 
val. Bírói útra terelődött a dolog, 
gróf Andrássy a törvényszék elé vitte 
a cikk szerzőjét és a pör már meg 
is járta az illetékes fórumokat.

(A támadó oikk.)

A Felvidéki Hírlap 1910. évi 
augusztus hó 28-iki számában „Lo­
kálpolitika- cim alatt közzétett foly­
tatólagos közlemény Homonna város 
vagyonkezelésével foglalkozva, emlí­
tést tett arról, hogy a város a grófi 
kastély előtti 2000 négyszög ölnyi 
területet 4000 korona nevetségesen 
csekély árért vesztegette el a gróf­
nak s jóllehet ekkor a város lako­
sainak az a joga, hogy a grófi par­
kot korlátlanul hsználhassa sátálás, 
szórakozás céljából, okiratban bizto­
síttatott néhai Szapáry Ételka grófné 
részéről, — a városnál ez az okirat 
elveszett, mert mindig és minden el­
vész, a mi jó és hasznos volna a 
városnak és a mi káros a grófra. El­
várja a közlemény szerzője a város­
tól, hogy ha kell, perrel is kénysze­
rítse Andrássy Sándor grófot arra, 
hogy a parkot Homonna lakosainak 
rendelkezésére bocsássa. — Azután 
a közleményben szószerint a követ­
kezők foglaltattak: E parkot még 
nem is oly régen élveztük és hasz­
náltuk ; atyai grófunk, — a ki vá­
rosunk érdekében már oly sok szép 
dolgot müveit, — a publikumot előbb 
óvatosan, most pedig már annál na­
gyobb erélylyel és céltudatosan zárja 
ki a parkból, s mi azonban jámbor 
birkákként türjük ezt a hallatlan per- 
fidiát I A cél itt is nyilvánvaló a gróf 
ur megint ténylegesen elbirtokolni 
— akarja a város jogát, éppúgy, mint 
teszi a Rabnyik 18, de már 70 hold­
jával, az úrbéresek tagositott birto­
kaival és még hasonló területekkel 1

Ez a lényege a közleménynek, a 
melynek a „hallatlan perfidia* — ki­
fejezést és a város jogainak elbirtok­
lására vonatkozó tényállítást tartal­
mazó része miatt gróf Andrássy Sán­
dor panaszára dr. Varsányi Elemér 
ügyvédjelöltet, mint a cikk szerzőjét

Sátoraljaújhely & HUNöAEIÜ ® 6-sz-
_a__ kelmefestő-, vegytisztító- és gözmosó gyár.
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a Btk. 251. § ába ütköző, nyomtat­
vány utján elkövetett becsületsértés 
vétsége miatt vád alá helyezte az 
újhelyi törvényszék vádtanácsa. S a 
megtartott tárgyaláson az újhelyi tör­
vényszék — megállapítva a bűnös­
séget — dr. Varsányit az enyhítő 
körülmények figyelembevételével 30 
korona fő és 20 korona mellékbün­
tetésre ítélte.

(Az Indokolás)

A kir. törvényszék úgy találta, 
hogy az a tényállítás, hogy gróf 
Ándrássy Sándor ténylegesen elbir­
tokolni akarja a városnak a park 
használatára vonatkozó jogát, éppúgy, 
mint a Ribnyikét s az úrbéresek ta- 
gositott birtokait, — nem meggya­
lázó főmagánvádlóra, mert magán­
jogunk szerint az elbirtoklás törvé­
nyes szerzés mód s ezért, ha azzal a 
féllel szemben, aki nagy gyengeség 
és nemtörődömség miatt, vagy azért, 
mert nincs tudatában törvényes jo 
gának, jogát nem gyakorolja, a má­
sik fél ezt a jogot elbirtokolja, ezen 
eljárása, mint törvényen alapuló, jo­
gos eljárás, semmi esetben sem meg­
gyalázó az illetőre s arra sem alkal­
mas, hogy az illető egyén jó hírne­
vének ártson, ügy találta továbbá a 
kir. törvényszék, hogy ha még való 
is a közlemény azon tartalma, hogy 
főmagánvádló a város publikumát 
jogtalanul zárja ki a parkból, akkor 
sem engedhető meg az, hogy ez az 
eljárás „hallatlan perfidiának" bélye­
geztessék; mert a perfid kifejezés, 
jogtalan eljárásnál sokkal többet je­
lent s az ismertetett eljárás jellem­
zésére teljesen alkalmatlan, szükség­
telen, személyben sértő, meggyalázó.

Az ítéletet a kassai Ítélőtábla is 
jóváhagyta s igy az jogerős.

HÍREK.

A franzstadt
fotbalistái — tizenegy izmos, szép 
szál magyar fiú — diadallal tipor­
ták végig az öreg Európát. És ami 
az annyi izgalmas, az annyi rob­
banó lázzal lefolyt csatából kétség­
telen eredménynyé szűrődött: —- 
az százszorta többet használt a 
magyar renomének, mintha egy 
sereg politikus kelt volna útra és 
stációról stációra papolta volna a 
magyar földről való igéket. Tizen­
egy magyar fiú reászegezte a te­
kinteteket erre a mi ezeresztendős 
glóbusunkra és apró angol kama­
szok — valahol messze Albion egy- 
egy eldugott falujában — megta­
nulták ezt a szót, hogy: magyar. 
És nagyszerűen kívánkozik ki 
ebből a tényből egy ujjmutatás: 
segíteni, izmos és nagyszerű virág­
záshoz kell juttatni azt a szelle­
met, mely a tizenegy ferencvárosi 
fiút vitte előre Európában. S be­
csülje meg az egész országgal egye­
temben Ujhely is a maga fiait: — 
ne legyen szűkmarkú és ne lásson 
rövidet akkor, mikor az eljövendő 
Magyarországról van szó. Itt küz- 
ködik közöttünk és viaskodik ezer 
nehézséggel az athlétikai klub; a 
közöny, a nemtörődés mind meg­
annyi akadály, ami a fiatalos, de 
egészséggel váló elhatározásainak 
az útjába áll. Ne a szivünk essék 
meg rajtuk, de gyulladjon fői az 
az okos, józan készség, mely az ő

igyekvéseikben az erőt, az energiát, 
az életre való készülődést segítheti 
hozzá a nekilendüléshez. Az a ra­
gyogó siker, mely annak a tizen­
egy magyar fiúnak a lába nyomán 
hömpölygőit tova, kívánja ezt igy 
és ennek nem is szabad máskép 
lennie. (*)

— A vármegyei tisztviselők stá­
tusa. Zemplénvármegye tisztikara 
Dókus Gyula alispán elnöklete alatt 
hétfőn tiszti értekezletet tartott a 
vármegyeháza nagj terű"ében. Horváth 
József, a vármegyei tisztviselők or­
szágos egyesületének igazgatója, a 
vármegyei tisztviselők statusának ren­
dezése céljából egy törvényjavaslatot 
dolgozott ki, s ez a törvényjavaslat 
rendkívül sérelmes a központi fogal­
mazói személyzetre — az aljegyzőkre 
— kiket egyenesen a kezelő személy­
zet osztályába soroz. Az értekezlet 
egyhangúlag Horváth József terve­
zetével szemben kimondotta, hogy 
ragaszkodik azon tervezethez, melye­
ket Dókus Gyula alispán a központi 
vezetőségnek e hó 3-án Budapesten 
tartott gyűlésén kifejtett s felír a 
kormányhoz, hogy a vármegyei tiszt 
viselők státusát az 1904. évi X. 
t.-e.-ben kifejtett eszmék alapján ren­
dezze.

— Esküvő. Révész Imre festő­
művésznek, az orsz. m. kir. képzőmű­
vészeti akadémiai tanárának leányá­
val, Elzával, folyó hó 7-én tartotta 
esküvőjét Papp Zoltán ref. főgimná­
ziumi tanár, túrt. honvédhadnagy.

— A Hegyalja érdekei. A gaz­
dasági egyesület szőlészeti ás borá­
szati szakosztálya hétfői gyűlésén — 
Thuránszky László elnöklete alatt — 
elsősorban az agrárkölesöuök 25 évre 
való kitolásáért szavazott köszönetét 
a földmi veiésügyi miniszternek a 
szakosztály. Majd a moly terjedésé­
nek meggátlása, illetőleg föllépése 
ellen való óvintézkedések megtétele 
képezte vita tárgyát. Elhatározták, 
hogy felkérik Jablonszky József kir. 
tan, a rovartani állomás igazgatóját, 
hogy e tárgyról itt helyben, még ez 
év elején nyilvános felolvasást tart­
son. Azután a hordójelző hivatalok 
szabályrendeleti tervezetében észlelt 
anomáliák kerültek szóba. A terveze­
tet kiadják az albizottságnak a fo­
nákságok megszüntetése céljából, há­
rom havi határidővel. Egyébb tárgy 
nem lévén, Thuránszky László elnök 
a gyűlést berekesztette.

— A Casinó közgyűlése. A Zern- 
plénvármegyei Casinó január hó 28-án 
délután 4 órakor a Casinó termeiben 
tartja évi rendes közgyűlését Meczner 
Gyula főispán elnöklete alatt. A köz­
gyűlés tárgyai: 1. Évi jelentés. 2. Az 
1912. évi költségvetés. 3. A választ­
mány által megvizsgált számadások 
bemutatása és a felmentvény meg­
adása. 4. Indítványok.

— A sárospataki ref. jogakadé- 
mián az 1911—12. tanév második 
félévre a beiratások január 29—31-én 
eszközöltetnek. Kellő igazolás mel­
lett igazgatói engedélylyel február 
1—8-áig történhetik felvétel. Az elő­
adások febr. 1-én kezdődnek. Tandíj 
ref. és ág. ev. vallásuaknak 26 kor., 
más vallásuaknak 38 bor., melyben 
a betegsegélyező egyleti dij is benn- 
foglaltatik. Aconvietus (reggeli, ebéd, 
vacsora) dija az egész félévre 100 
kor., az internátusé (teljes ellátás) 
300 kor.

— Léghajó Zemplénben. Érde­
kes látványban volt részé Sárospatak 
vidékének. Délután egynegyed négy 
órakor Sárospatakon ment át egy 
nagy léghajó mintegy 500—600 mé­

ter magasságban. A kosárban ülők 
is kivehetők voltak, a léghajó észak­
nyugatról délkeleti irányban haladt 
tovább s délután 4 órakor már Ci- 
gánd felett vonult el.

— A veres kakas. Málczán e 
napokban kigyulladt Matyi Andrásné 
háza. A tüzet a szomszédok már csak 
akkor vélték észre mikor az egész 
tető égett. A ház lakói mit sem sejtve 
aludták a boldogok álmát, csak a 
szomszédok vészkiáltásaira ébredtek 
fel s menekültek nagy nehezen ki a 
házból, miután a tűz a pitvar padlá­
sán hamarosan elárasztotta a belső he­
lyiségeket is. Ep oly nehezen sike­
rült megmenteni az istállóból az ál­
latállományt is, melynek tűzben álló 
teteje éppen abban a pillanatban sza­
kadt le, mikor az utolsó tehenet ve­
zették ki nagy .rőfeszitések között az 
istállóból. Az tűz tovaterjedését a hó 
gátolta meg, mely vastag rétegekben 
fedi© a szomszédos épületek tetejét. 
A leégett ház biztosítva nem volt, A 
tűz keletkezésének okai eddig felde­
ríthetők nem voltak.

— Egyleti jégpálya a gyártele­
pen ma megnyílt. A vezetőség, mint 
meggyőződtünk nagy költséggel egy 
minden tekintetben modern jégpályát 
létesített közel a városhoz, szemben 
a kis állomással a korcsolyasportot 
kedvelők nagy örömére. Idényjegyek 
Gojdics nővérek dv-hánytőzsdéjében 5 
koronáért, napi-jegyek az egyleti jég­
pályán 40 fillért válthatók.

— Szőlőmoly elleni védekezés.
A Magyar Szőlősgazdák Országos 
Egyesülete Budapesten, az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület székhá­
zának nagytermében, illetve tanács­
termében (IX., Köztelek-utca 8. sz.) 
1912. évi január hó 19., illetve 20 án 
reggel 9 órakor szőlőmoly-értekezle- 
tet tart, melynek tárgysorozata a kö­
vetkező : 19-én délelőtt: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. A szőlőmoly elleni vé­
dekezés, saját és egyéb magyarországi 
tapasztalatai nyomán. Előadó: Schöner 
Nándor, m. kir. szőlészeti és borászati 
felügyelő. 3. A beérkezett memoran­
dumok összefoglalása. Előadó: Szege 
Bálint, egyesületi titkár. A beérkezett 
indítványok felolvasása. 4. Oppenheim 
Henrik, esetleg mások előadásai. 
5. A védekezési módok megvitatása. 
20-án : d. e. 1. A szőlőmoly elleni vé­
dekezések magyarországi vitájának 
folytatása. 2. Ausztriai és németor­
szági tapasztalatok. Előadó: Liptai 
Albert, a Borászati Lapok társszer­
kesztője. 3. A szőlőmoly ellem" véde­
kezés Franciaországban. Előadó: dr. 
Drueker Jenő, egyesületi igazgató. 
4. Határozat a beérkezett javaslatok 
felett. — A kérdés nagy jelentőségű 
voltára való tekintettel az értekezle­
ten szívesen látnak mindenkit, akár 
tagja az Orsz. Egyesületnek, akár 
nem, mert ezen ellenséggel szemben 
csakis az összetartás és egyöntetű 
védekezés nyújthat kellő eredményt.

— Az asszony becsületéért. Káló- 
Felső Gyula ós Barta-Barczi Pál 
csokvai lakosok együtt dolgoztak a 
szénbányában. Es minthogy a magyar 
ember bőbeszédű, a két honfi is élénk 
eszmecserét folytatott munkaközben.
A társalgás során az asszony is szóba 
került. Káló Gyula elmondta, hegy 
a felesége olyan mélyen alszik, hogy 
még a takarót is lelophatnák róla. 
Erre az elszólásra bűnös gondolat fo- 
gamzott meg Barta agyában. Mikor 
Káló Gyulára került a sor a bányá­
ban az éjjeli munkára, Barta elment 
munkástársa lakására. Az asszony 
ezúttal még ébren volt s abban a hi- 
szemben, hogy férje jött haza, mondta 
neki, hogy gyújtsa meg a gyertyát. 
Persze, hogy Pál ur nem gyújtotta 
meg a gyertyát. Hetek múlva a jeles 
lovag eldicsekedett merényletével, 
mire a férj válással fenyegetőzött arra 
az esetre, ha az asszony a becsületét 
ki nem keresi. A. feleség az éjjeli 
lovagot feljelentette a járásbiróságnál.
A lassú igazságszolgáltatást azonban 
nem győzte bevárni az agancsokkal 
ékesített férj és egy meglehetős adag 
bátorságitóka bekebelezése után Barta

Pált és annak segítségére siető test­
véreit alaposan megbioskázta. Most 
az ügyészség lesz hivatva ez ügyben 
igazságot szolgáltatni.

— Gróf Sztáray Sándor petró­
leum-telepe. Megemlékeztünk arról, 
hogy gróf Sztáray Sándor mikói bir­
tokán petroleum után kutatnak. Szak­
körökben tudják, hogy a kutatások 
komoly eredménynyel végződtek, amit 
az is bizonyít, hogy egy nagy kőolaj - 
finomító vállalat ajánlatot tett a gróf­
nak a területek átvételére. Miután 
azonban a feltételek tekintetében nem 
sikerült megegyezésre jutni, Sztáray 
gróf saját kezelésében fogja megkí­
sérlem a nyersolaj kitermelését.

— Uj vegytisztító és gözmosó- 
gyár Ujhelyben. Városunkban „Hun­
gária" eim alatt egy uj kelmefestő, 
vegytisztító és gőzmosó intézet nyiit 
meg Széchényi-tér 6. szám alatt, a 
mely a legmodernebb gépekkel van 
felszerelve és úgy festésre, mint tisz­
tításra elfogad mindennemű báli és 
alkalmi ruhákat. Gallérokat pedig 
kristályfehérre tisztit. — Felhívjuk 
olvasóink b. figyelmét az uj vállalat 
hirdetésére.

— Apa a fiáért, ifj. Olexa Mi­
hály felsőkörtvélyesi lakos a korcs­
mában összeszólalkozott Pocmuczki 
Mihálylyal, aki kést rántott. Egy 
fiatal leány benézett az ablakon és 
a kés láttára elfutott idb. Olexa Mi­
hályhoz, s fia veszedelemben forgá­
sát tudatta vele. Az apa egyenesen a 
korcsmába sietett és Pochmuczkit, ki 
még mindig a kést tartotta, szidal­
mazni kezdte. Ezért ez oly heve­
sen döfte a kést az idősebb emberbe, 
hogy veséjét megsértette. Az orvos 
jelentésére a homonnai kir. járásbí­
róság kiküldött bizottsága a helyszí­
nén hallgatta ki a nehéz sérülttel, 
kinek óletbemaradásához kevés a re­
mény.

— Az isteni gondviselés. Id. 
Barthus József erdőbényei lakost 
Liszkatolcsvára vitte folyó hó 10-én 
a délutáni 403. gyorsvonat. Este a 
szeszes italból bizonyára kelletténél 
többet fogyasztva a sínek közt téve­
désből Sárospatak felé tartott, útköz- 
közben a 410. sz. tehervonat utolérte 
és oly szerencsésen ütötte ki a sínek 
közül, hogy az ijedtségénél nagyobb 
baja nem esett. A vonat megállóit, 
felvette és Sárospatakra vitte, hol 
orvosi vizsgálat alapján állapíttatott 
meg, hogy nem történt semmi baja.
A részeg embert az Isten is őrzi.

— Fizetésképtelenség Tokajban. 
Rogner Herman tokaji ruhakereskedő, 
aki 12 évvel ezelőtt már volt fizetés­
képtelen, most ismét beszüntette fize­
téseit. Árukért 48,000 K-val és pén­
zért 40,00 K-val tartozik, amivel 
szemben raktára 27,000 K-t ér, jó 
követelései pedig 4000 K-t tesznek. 
Funk Herman tokaji lakos kezessége 
mellett 35%-ot kinál hitelezőinek. A 
hitelezői védegylet az ügyben vizs­
gálatot indított.

— Házvezetőnőnek vagy előkelő 
úri házhoz kulcsárnőnek ajánlkozik 
egy helybeli úri asszony, akinek címe 
e lap kiadóhivatalában megtudható.

— A Nagyszebeni Földhitelintézet
dacára a mostani rossz pénzviszonyok­
nak most is a régi 472% kamat ala­
pon nyújt törlesziéses jelzálog köl­
csönöket földbirtokra, házra és épít­
kezések megbízásokat elfogad Sátor­
aljaújhely Fő-tér 18. Szent-Györgyi 
és Keleti cég.
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a Btk. 251. § ába ütköző, nyomtat­
vány utján elkövetett becsületsértés 
vétsége miatt vád alá helyezte az 
újhelyi törvényszék vádtanácsa. S a 
megtartott tárgyaláson az újhelyi tör­
vényszék — megállapítva a bűnös­
séget — dr. Varsányit az enyhítő 
körülmények figyelembevételével 30 
korona fő és 20 korona mellékbün­
tetésre ítélte.

(Az Indokolás)

A kir. törvényszék úgy találta, 
hogy az a tényállítás, hogy gróf 
Ándrássy Sándor ténylegesen elbir­
tokolni akarja a városnak a park 
használatára vonatkozó jogát, éppúgy, 
mint a Ribnyikét s az úrbéresek ta- 
gositott birtokait, — nem meggya­
lázó főmagánvádlóra, mert magán­
jogunk szerint az elbirtoklás törvé­
nyes szerzés mód s ezért, ha azzal a 
féllel szemben, aki nagy gyengeség 
és nemtörődömség miatt, vagy azért, 
mert nincs tudatában törvényes jo­
gának, jogát nem gyakorolja, a má­
sik fél ezt a jogot elbirtokolja, ezen 
eljárása, mint törvényen alapuló, jo­
gos eljárás, semmi esetben sem mog- 
gyalázó az illetőre s arra sem alkal­
mas, hogy az illető egyén jó hírne­
vének ártson, ügy találta továbbá a 
kir. törvényszék, hogy ha még való 
is a közlemény azon tartalma, hogy 
főmagánvádló a város publikumát 
jogtalanul zárja ki a parkból, akkor 
sem engedhető meg az, hogy ez az 
eljárás „hallatlan perfidiának" bélye­
geztessék; mert a perfid kifejezés, 
jogtalan eljárásnál sokkal többet je­
lent s az ismertetett eljárás jellem­
zésére teljesen alkalmatlan, szükség­
telen, személyben sértő, meggyalázó.

Az ítéletet a kassai Ítélőtábla is 
jóváhagyta s igy az jogerős.

hírek.

A franzstadt
fotbalistái — tizenegy izmos, szép 
szál magyar fin — diadallal tipor­
ták végig az öreg Európát. És ami 
az annyi izgalmas, az annyi rob­
banó lázzal lefolyt csatából kétség­
telen eredménynyé szűrődött: — 
az százszorta többet használt a 
magyar renomének, mintha egy 
sereg politikus kelt volna útra és 
stációról stációra papolta volna a 
magyar földről való igéket. Tizen­
egy magyar fin reászegezte a te­
kinteteket erre a mi ezeresztendős 
glóbusunkra és apró angol kama­
szok — valahol messze Albion egy- 
egy eldugott falujában — megta­
nulták ezt a szót, hogy: magyar. 
Es nagyszerűen kívánkozik ki 
ebből a tényből egy ujjmutatás: 
segíteni, izmos és nagyszerű virág­
záshoz kell juttatni azt a szelle­
met, mely a tizenegy ferencvárosi 
fiút vitte előre Európában. S be­
csülje meg az egész országgal egye­
temben Ujhely is a maga fiait: — 
ne legyen szűkmarkú és ne lásson 
rövidet akkor, mikor az eljövendő 
Magyarországról van szó. Itt küz- 
ködik közöttünk és viaskodik ezer 
nehézséggel az athlótikai klub; a 
közöny, a nemtörődós mindmeg­
annyi akadály, ami a fiatalos, de 
egészséggel való elhatározásainak 
az útjába áll. Ne a szivünk essék 
meg rajtuk, de gyulladjon fői az 
az okos, józan készség, mely az ő

isryekvéseikben az erőt, az energiát, 
az életre való készülődést segítheti 
hozzá a nekilendüléshez. Az a ra­
gyogó siker, mely annak a tizen­
egy magyar fiúnak a lába nyomán 
hömpölygőit tova, kivánja ezt igy 
és ennek nem is szabad máskép 
lennie. (*)

— A vármegyei tisztviselők stá­
tusa. Zvmplénvármegye tisztikara 
Dókus Gyula alispán elnöklete alatt 
hétfőn tiszti értekezletet tartott a 
vármegyeháza nagytermében. Horváth 
József, a vármegyei tisztviselők or­
szágos egyesületének igazgatója, a 
vármegyei tisztviselők statusának ren­
dezése céljából egy törvényjavaslatot 
dolgozott ki, s ez a törvényjavaslat 
rendkívül sérelmes a központi fogal­
mazói személyzetre — az aljegyzőkre 
— kiket egyenesen a kezelő személy­
zet osztályába soroz. Az értekezlet 
egyhangúlag Horváth József terve­
zetével szemben kimondotta, hogy 
ragaszkodik azon tervezethez, melye­
ket Dókus Gyula alispán a központi 
vezetőségnek e hó 3-án Budapesten 
tartott gyűlésén kifejtett s felír a 
kormányhoz, hogy a vármegyei tiszt 
viselők státusát az 1904. évi X. 
t.-e.-ben kifejtett eszmék alapján ren­
dezze.

— Esküvő. Révész Imre festő­
művésznek, az orsz. m. kir. képzőmű­
vészeti akadémiai tanárának leányá­
val, Elzával, folyó hó 7-én tartotta 
esküvőjét Papp Zoltán ref. főgimná­
ziumi tanár, tart. honvédhadnagy.

— A Hegyalja érdekei. A gaz­
dasági egyesület szőlészeti és borá­
szati szakosztálya hétfői gyűlésén — 
Thuránszky László elnöklete alatt — 
elsősorban az agrárkölcsönök 25 évre 
való kitolásáért szavazott köszönetét 
a földmiveiésügyi miniszternek a 
szakosztály. Majd a moly terjedésé­
nek meggátlása, illetőleg föllépése 
ellen való óvintézkedések megtétele 
képezte vita tárgyát. Elhatározták, 
hogy felkérik Jablonszky József kir. 
tan, a rovartani állomás igazgatóját, 
hogy e tárgyról itt helyben, még ez 
év elején nyilvános felolvasást tart­
son. Azután a hordójelző hivatalok 
szabályrendeleti tervezetében észlelt 
anomáliák kerültek szóba. A terveze­
tet kiadják az albizottságnak a fo­
nákságok megszüntetése céljából, há­
rom havi határidővel. Egyébb tárgy 
nem lévén, Thuránszky László elnök 
a gyűlést berekesztette.

— A Casinó közgyűlése. A Zem- 
plénvármegyei Casinó január hó 28-án 
délután 4 órakor a Casinó termeiben 
tartja évi rendes közgyűlését Meczner 
Gyula főispán elnöklete alatt. A köz­
gyűlés tárgyai: 1. Évi jelentés. 2. Az 
1912. évi költségvetés. 3. A választ­
mány által megvizsgált számadások 
bemutatása és a felmentvóny meg­
adása. 4. Inditványok.

— A sárospataki ref. jogakadé­
mián az 1911—12. tanév második 
félévre a beiratások január 29—31-én 
eszközöltetnek. Kellő igazolás mel­
lett igazgatói engedélylyel február 
1—8-áig történhetik felvétel. Az elő­
adások febr. 1-én kezdődnek. Tandíj 
ref. és ág. ev. vallásnaknak 26 kor., 
más vallásuaknak 38 kor., melyben 
a betegsegélyező egyleti dij is benn- 
foglaltatik. Aconvictus (reggeli, ebéd, 
vacsora) dija az egész félévre 100 
kor., az internátusé (teljes ellátás) 
300 kor.

— Léghajó Zemplénben. Érde­
kes látványban volt része Sárospatak 
vidékének. Délután egynegyed négy 
órakor Sárospatakon ment át egy 
nagy léghajó mintegy 500—600 mé­

ter magasságban. A kosárban ülők 
is kivehetők voltak, a léghajó észak­
nyugatról délkeleti irányban haladt 
tovább s délután 4 órakor már Ci- 
gánd felett vonult el.

— A veres kakas. Málczán e 
napokban kigyulladt Matyi Andrásné 
háza. A tüzet a szomszédok már csak 
akkor vették észre mikor az egész 
tető égett. A ház lakói mit sem sejtve 
aludták a boldogok álmát, cs-'.k a 
szomszédok vészkiáltásaira ébredtek 
fel s menekültek nagy nehezen ki a 
házból, miután a tűz a pitvar padlá­
sán hamarosan elárasztotta a belső he­
lyiségeket is. Ép oly nehezen sike­
rült megmenteni az istállóból az ál­
latállományt is, melynek tűzben álló 
teteje éppen abban a pillanatban sza­
kadt le, mikor az utolsó tehenet ve­
zették ki nagy erőfeszítések között az 
istállóból. Az tűz tovaterjedését a hó 
gátolta meg, mely vastag rétegekben 
fedte a szomszédos épületek tetejét. 
A leégett ház biztosítva nem volt. A 
tűz keletkezésének okai eddig felde­
ríthetők nem voltak.

— Egyleti jégpálya a gyártele­
pen ma megnyílt. A vezetőség, mint 
meggyőződtünk nagy költséggel egy 
minden tekintetben modern jégpályát 
létesített közel a városhoz, szemben 
a kis állomással a korcsolyasportot 
kedvelők nagy örömére. Idényjegyek 
Gojdics nővérek duhánytőzsdéjében 5 
koronáért, napi-jegyek az egyleti jég­
pályán 40 fillért válthatók.

— Szölőinoly elleni védekezés.
A Magyar Szőlősgazdák Országos 
Egyesülete Budapesten, az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület székhá­
zának nagytermében, illetve tanács­
termében (IX., Köztelek-utca 8. sz.) 
1912. évi január hó 19., illetve 20 án 
reggel 9 órakor szőlőmoly-értekezle- 
tet tart, melynek tárgysorozata a kö­
vetkező : 19-én délelőtt: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. A szőlőmoly elleni vé­
dekezés, saját és egyéb magyarországi 
tapasztalatai nyomán. Előadó: Sehöner 
Nándor, m. kir. szőlészeti és borászati 
felügyelő. 3. A beérkezett memoran­
dumok összefoglalása. Előadó: Szege 
Bálint, egyesületi titkár. A beérkezett 
inditványok felolvasása. 4. Oppenheim 
Henrik, esetleg mások előadásai. 
5. A védekezési módok megvitatása 
20-án: d. e. 1. A szőlőmoly elleni vé­
dekezések magyarországi vitájának 
folytatása. 2. Ausztriai és németor­
szági tapasztalatok. Előadó: Liptai 
Albert, a Borászati Lapok társszer­
kesztője. 3. A szőlőmoly elleni véde­
kezés Franciaországban. Előadó : dr. 
Drucker Jenő, egyesületi igazgató. 
4. Határozat a beérkezett javaslatok 
felett. — A kérdés nagy jelentőségű 
voltára való tekintettel az értekezle­
ten szívesen látnak mindenkit, akár 
tagja az Orsz. Egyesülbtnek, akár 
nem, mert ezen ellenséggel szemben 
csakis az összetartás és egyöntetű 
védekezés nyújthat kellő eredményt.

— Az asszony becsületéért. Káló- 
Felső Gyula ős Barta-Barczi Pál 
csokvai lakosok együtt dolgoztak a 
szénbányában. És minthogy a magyar 
ember bőbeszédű, a két honfi is élénk 
eszmecserét folytatott munkaközben. 
A társalgás során az asszony is szóba 
került. Káló Gyula elmondta, hegy 
a felesége olyan mélyen alszik, hogy 
még a takarót is lelophatnák róla. 
Erre az elszólásra bűnös gondolat fo- 
gamzott meg Barta agyában. Mikor 
Káló Gyulára került a sor a bányá­
ban az éjjeli munkára, Barta elment 
munkástársa lakására. Az asszony 
ezúttal még ébren volt s abban a hi- 
szemben, hogy férje jött haza, mondta 
neki, hogy gyújtsa meg a gyertyát. 
Persze, hogy Pál ur nem gyújtotta 
meg a gyertyát. Hetek múlva a jeles 
lovag eldicsekedett merényletével, 
mire a férj válással fenyegetőzött arra 
az esetre, ha az asszony a becsületét 
ki nem keresi. A feleség az éjjeli 
lovagot feljelentette a járásbíróságnál. 
A lassú igazságszolgáltatást azonban 
nem győzte bevárni az agancsokkal 
ékesített férj és egy meglehetős adag 
bátorságitóka bekebelezése után Barta

Pált és annak segítségére siető test­
véreit alaposan megbioskázta. Most 
az ügyészség lesz hivatva ez ügyben 
igazságot szolgáltatni.

— Gróf Sztáray Sándor petró­
leum-telepe. Megemlékeztünk arról, 
hogy gróf Sztáray Sándor mikói bir­
tokán petroleum után kutatnak. Szak­
körökben tudják, hogy a kutatások 
komoly eredménynyel végződtek, amit 
az is bizonyít, hogy egy nagy kőolaj- 
finomitó vállalat ajánlatot tett a gróf­
nak a területek átvételére. Miután 
azonban a feltételek tekintetében nem 
sikerült megegyezésre jutni, Sztáray 
gróf saját kezelésében fogja megkí­
sérlem a nyersolaj kitermelését.

— Uj vegytisztító és gözmosó- 
gyár Ujhelyben. Városunkban „Hun­
gária" cim alatt egy uj kelmefestő, 
vegytisztító és gőzmosó intézet nyílt 
meg Széchényi-tér 6. szám alatt, a 
mely a legmodernebb gépekkel van 
felszerelve és úgy festésre, mint tisz­
tításra elfogad mindennemű báli és 
alkalmi ruhákat. Gallérokat pedig 
kristály fehérre tisztit — Felhívjuk 
olvasóink b. figyelmét az uj vállalat 
hirdetésére.

— Apa a fiáért, ifj. ölexa Mi­
hály felsőkörtvélyesi lakos a korcs­
mában összeszólalkozott Pocmuczki 
Mihályijai, aki kést rántott. Egy 
fiatal leány benézett az ablakon és 
a kés láttára elfutott idb. Olexa Mi­
hályhoz, s fia veszedelemben forgá­
sát tudatta vele. Az apa egyenesen a 
korcsmába sietett ős Pochmuczkit, ki 
még mindig a kést tartotta, szidal­
mazni kezdte. Ezért ez oly heve­
sen döfte a kést az idősebb emberbe, 
hogy veséjét megsértette. Az orvos 
jelentésére a homonnai kir. járásbí­
róság kiküldött bizottsága a helyszí­
nén hallgatta ki a nehéz sérülttel, 
kinek óletbemaradásához kevés a re­
mény.

— Az isteni gondviselés. Id. 
Barthus József erdőbényei lakost 
Liszkatolcsvára vitte folyó hó 10-ón 
a délutáni 403. gyorsvonat. Este a 
szeszes italból bizonyára kelletténél 
többet fogyasztva a sínek közt téve­
désből Sárospatak felé tartott, útköz- 
közben a 410. sz. tehervonat utolérte 
és oly szerencsésen ütötte ki a sínek 
közül, hogy az ijedtségénél nagyobb 
baja nem esett. A vonat megállóit, 
felvette és Sárospatakra vitte, hol 
orvosi vizsgálat alapján állapíttatott 
meg, hogy nem történt semmi baja. 
A részeg embert az Isten is őrzi.

— Fizetésképtelenség Tokajban. 
Rogner Herman tokaji ruhakereskedő, 
aki 12 évvel ezelőtt már volt fizetés- 
képtelen, most ismét beszüntette fize­
téseit. Árukért 48,000 K-val és pén­
zért 40,00 K-val tartozik, amivel 
szemben raktára 27,000 K-t ér, jó 
követelései pedig 4000 K-t tesznek. 
Funk Herman tokaji lakos kezessége 
mellett 35°/o-ot kinál hitelezőinek. A 
hitelezői védegylet az ügyben vizs­
gálatot indított.

— Házvezetőnőnek vagy előkelő 
úri házhoz kulcsárnőnek ajánlkozik 
egy helybeli úri asszony, akinek cime 
e lap kiadóhivatalában megiudható.

— A Nagyszebeni Földhitelintézet
dacára a mostani rossz pénzviezonyok- 
nak most is a régi 4}/i°/o kamat ala­
pon nyújt törlesztóses jelzálog köl­
csönöket földbirtokra, házra és épít­
kezések megbízásokat elfogad Sátor- 
aljaujhely Fő-tér 18. Szent-Györgyi 
és Keleti cég.
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színházJ:s zene.
** A műsor. Szerdán a Szerelem 

gyermeke (újdonság), csütörtökön 
Aldori László jutalomjátékául a Dok­
tor úr, pénteken mérsékelt helyárak­
kal a Leányvásár, szombaton este 
Lengyel menyecske, (újdonság), va­
sárnap délután Iglói diákok s este 
Lengyel menyecske kerül színre.

** A színházi esték. A közönség 
szinházbajáró kedve erősen meglo­
hadt s bizony bizony szánalmasa fest 
a szezon nagyon sok estéje. Pedig 
egyebet ma sem mondhatunk, mint 
annak idején, amikor a szezon meg­
kezdésekor rá kellett irányítanunk a 
publikum figyelmét a Mezey Kálmán 
vállalkozására: kerekded s eleven 
előadások, változatos repertoár, ez 
mindaz, amihez jussa van Ujhelynek 
s ezt nagy általánosságban adja is 
Mezey. Hiba van s akadnak kinos 
zökkenők, de ez megesik minden jól 
nevelt színpadon is. Szombaton és 
vasárnap ismét a Leányvásár volt 
műsoron s a tarka, színes előadás 
sikerét gróf Csákyné Barna Manci, 
Szécsi Emma, Korda Sándor, Haj- 
ducska László, Áldory László s De- 
renghy István sok igyekvéssel, jó­
kedvűen szolgálták. Hétfőn ijesztően 
kevés közönség előtt a Miliárdos 
kisszaszony-hoz volt szerencsénk : 
— a gondos s eleven előadás — s 
maga az elegáns muzsikáju, kedves 
operett is — megérdemelte volna, 
hogy ne kerülje mértföldekre el a 
publikum a színházat. Tegnap este 
Henri Berstein megrázó színmüve : az 
Utánam került színre kevés közönség 
előtt, gondos, elevenen ható előadás­
ban. Nagy Sándor s Kovács Margit 
vitték a főszerepeket és alakításaik­
nak művészi nivót tudtak adni.

** Aldory László jutalomjátéka. 
Holnap, csütörtökön a színtársulat

népszerű titkárának, Áldory László­
nak a jutalomjátéka van soron. Mol­
nár Ferenc pompás bohózata : a Dok­
tor úr kerül színre s az érdeklődés 
már is eleven sikerű, zajos színházi 
estét sejtet. Áldori rutinos, sokoldalú 
színész, van kedély s sok frappirozó 
színpadi készség benne, — Molnár 
Ferenc darabja meg nagyszerű gaz­
dagsággal önti a jókedvet, a humort. 
S ez a két momentum azután bőven 
elégséges is ahhoz, hogy holnap este 
harsogóan, lelkes hahotákkal söpör­
jön majd végig a siker a színházon.

** A homonnai Thália. Szabados 
László operettstaggiónéja szombaton 
kezdte meg előadásai sorát Homon- 
nán. Egy sereg jó nevű színésznő és 
színész adja a Szabados vállalkozá­
sának erejét, a repertoárjuk gondos s 
sokrétű, úgy, hogy Homoona sem 
láthat mindig a falai között olyan 
gárdát, mint amioőt most Szabados vitt 
magával. S hogy Homonna megbe­
csüli ezt a tényt, bizonyság rá, hogy 
várakozáson felüli, szokatlanul nagy 
bérlet várta a bevonuló színtársulatot.

TAN ÜGY.
— Bábaképzö tanfolyam. Az ung­

vári kir. bábaképző-intézet ügyrend­
jének kivonata a következő : 1. A téli 
tanfolyam kezdődik: február 1-én, 
végződik junius végén; az őszi: szep­
tember 1-én, végződik január végén. 
2. Az előadási nyelv magyar; a ruthé- 
nek és tótok saját nyelvükön is kap­
nak külön oktatást. 3. A felvétel a 
jelentkezés sorrendje szerint eszközöl­
tetik. Egy tanfolyamra 30 tanítvány­
nál több nem vétetik fel. 4. A felvé­
telhez szükséges okmányok: a) ke­
resztlevél, b) erkölcsi bizonylat, c) 
orvosi bizonyítvány. Általában egész­
séges, 40 évet még be nem töltött — 
városok és nagyobb községek részére

pedig csak irni-olvasni tudó egyének 
vétetnek fel. 5. Kisebb községekbe 
törekvő s ezek között első sorban a 
már községi bába minőségben mű­
ködött növendékek az illetékes köz- 
igazgatási hatóság előterjesztésére a 
nmélt. m. kir, közoktatási kormánytól 
az intézet igazgatójának előterjeszté­
sére 50—100 korona; a nmélt. bel­
ügyi kormánytól pedig a törvényha­
tóság alispánja utján 180 korona kész- 
pénzsegélyben részesülhetnek; ezen­
kívül kivételesen tandíj mentességet is 
nyerhetnek és használatra kaphatnak, 
egy, az illetékes község tulajdonát 
képezendő felszerelt bábatáskát. Ösz­
töndíjat élvező növendékek írásbeli 
kötelezettséget vállalnak a tekintetben, 
hogy a részökre kijelölt községben 
legalább 5 évig fognak működni. 6. 
Városok és nagyobb községbe törekvő 
növendékek az intézet részéről anyagi 
segélyben nem részesülnek; ezek 
szükségletei egy tanfolyam alatt a kö­
vetkezők : a) beiratási, tan- és vizsga- 
díj 30 korona; b) lakás és élelmezési 
költség 5 hóra circa 115 korona; c) 
1 felszerelt bábatáska 25 korona; d) 
oklevél és bélyeg 6 korona; e) tan­
könyvre 4 korona; összesen 200 ko­
rona. Előleges beiratkozáshoz az 5-ik 
pont alatt jelöltek okmányaikat, a 6-ik 
pontban foglaltak az okmányok mel­
lett 10 korona beiratkozási dijat is 
tartoznak beküldeni. 7. A terhesség 
8-ik hónapján túl lévő nők az intézet 
szülészeti klinikájára felvétetnek és 
lebetegedésükig ott teljes ellátás, ápo­
lás és orvosi kezelésben díjtalanul 
részesülnek. A gyermekágyasok ápo­
lási dijai az intézet állandó ügyviteli 
költségét képezik, ez okból azok be­
hajtására az intézet (mint ez a köz­
kórházakban ápoltaknál szokás) nincs 
utalva. A gyakorlati bábaoktatás elő­
segítése czéljából kívánatos, hogy az 
intézet szülészeti osztálya mentői né­
pesebb legyen, ez okból a bábaiskola

nagyjelentőségű feladatának is szo'-
gálat tétetik azzal, ha a szegényebb 
sorsú terhes nők lebetegedésük tar­
tamára a nevezett intézetbe utaltat­
nak. 8. Dajkaságra, avagy a munkácsi 
gyermek-menhelybe törekvő gyermek­
ágyasok elhelyezését az intézet igaz­
gatósága közvetíti. Dajkaságra csakis 
alkalmas és minden esetben orvosi­
lag megvizsgált nők lesznek ajánlva 
9. Levelezések az alábbi czimhez in- 
tézendők: Az ungvári kir. bába­
képző intézet igazgatósága.

IPAR ÉS KERESKEDELEM

Közgyűlési naptár.
Hitelbank Részvénytársaság Sá­

toraljaújhelyben : Január 21. d. e. 10 
órakor.

Bodrogközi Gazdák Takarékpénz­
tára és Jelzálogintézete r.-t. Király- 
helmeoz: Jan. 26. d. u. 3 órakor.

Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár: 
Január 28. d. e. 10 órakor.

Sátoraljaújhelyi Népbank mint 
Takarékpénztár: Január 28. d. e. 11 
órakor.

Központi Takarékpénztár Rész­
vénytársaság Sátoraljaújhely: Január 
28. d. u. 3 órakor.

Tőketerebesi Takarékpénztár R.- 
társaság: Január 30. d. u. 4 órakor.

Zemplénvármegyei Kereskedelmi, 
Ipar-, Termény- és Hitelbank: Febr. 
4. d. e. 10 órakor.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarék­
pénztár: Febr. 4. d. u. 3 órakor.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Helyettes szerkesztő: Bobos Hugó. 

Laptnlsjdonos: Éhlsrt Gyula.

a i

ÖPOE=m mar legújabb szerkezetű -iss

CZIiHBALiHOK. $
* >.ibwj Schunda V. József PlJózsef

cs. és kir. udvari hangszer­
gyáros hírneves gyármányaiból

állandó bizományi raktár
van

Werner Sárika
cimbalom-magániskolájában

S Sátoraljaújhely, Deák-utca 3. se. alatt
Igen kedvező részletfizetési módozatok.

Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.sedft

A Ír í legjobban szerkesztett, teljesen független, nagy, 
előkelő napilapot járatni óhajt, fizesse elő

AZ ÚJSÁGOT
Vasárnap: „Asszony1, „Gyermek" melléklet.

Előfizetési árak:
Égy évre . . . . K. 28.—

Félévre........................ K. 14.—

Negyed évre . . . K. 7.— 

Egy hónapra . . . K. 2.40

Az Újság terjedelme rendesen 
32—36—40 oldal. Vasárnap és

VpCot, 80—100—ZOO VJV
Megrendelési cim:

AZ ÚJSÁG hiadóhiuatala.
Budapest, VII. kér., Rákóczi-u. 54. sz.

Eladó szőlő.
Zemplén vármegyében, Király- 

helmeczen lévő szőlőm eladó.
Értekezhetni lehet levélíleg a 

tulajdonosnál Kassán, Rákóczi- 
körút 7. szám özv. Marosy 
Antalnénál.

Igen szép

vadászgjüjtetnény,
mely fegyverek, álványok, őz és 
szarvas agancsokból áll, eladó. 
Cim: özv. Pileszky Vilmosné 
Czirókaófalu (Zemplén vm.)
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Megyei Altalanos Bank 1
srészvénytársaság

SATOEALJAUJHELT.
Elfogad betétet kamatozás végett.

I Leszámítol váltó- és jelzálog-kölcsönöket
| Bevált külföldi pénzeket (dollárokat).

| Folyó számlálóiéit és ovadéhot nyújt kedvezd feltétellel

B
B
B

B
S

a
I Eszközöl 10-től 50 évig terjedő B!törlesztésess kölcsönt 1

Vásárol megbízásra értékpapírokat és sors- íjjl 
jegyeket és előlegzi az értéket havi törlesztésre. ®

Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást.

A Megyei Általános Bank részvénytársaság
Igazgatósága.
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1911. V. 24/4. szám.

árverési hirdetmény.
Alulírott birói kiküldött mint vég­

rehajtó ezennel közhírré teszi, hogy 
Grünberger Jakab gálszécsi lakos 
végrehajtatnak, meg nem nevezett 
csemernyei lakos végrehajtást szen­
vedett elleni 270 korona és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében, a sátor 
aljaujhelyi kir. törvényszéknek 1904. 
911. V. sz. végrehajtást rendelő s a 
varannói kir. járásbíróságnak 1911. 
V. 24/1. és 3. sz. kiküldő végzése 
folytán I. és II od rendű végrehajtást 
szenvedettnél le, illetve felülfoglalt 
és 1381 koronára becsült 3 szobában 
levő bútorok, ágy beliek, edények stből 
álló ingóságok nyilvános birói árveré­
sen a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak 
adatni s az árverés határidejéül folyó
1912. évi január hó 23 ik napjának 
d. u. 2 órája Csemernye községébe, 
a végrehajtást szenvedett lakásához 
kitüzetik s hova és mikorra a venni 
szándékozók is meghivatnak.

Varannó, 1912. január hó 10-én.
Daróczy Pál,
birói kiküldött.

€ladó szánka.
Egy csinos, egy ló után 

alkalmas szánka azonnal 
eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Eladó szalma.
Báró Sennyey Miklós ur uradalma kar­

osai gazdaságában circa 100 waggon őszi 
és tavaszi szalma eladó.

Venni szándékozók kéretnek az uradalmi 
tiszttartósághoz (Zemplénmegye) Nagyczi- 
gánd-Erzsébettanya fordulni.

fiz uradalmi tiszttartóság.

Védjegy: „Horgony".

KI

X3

Á Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél,
......I.mi.ii osúznál és meghűléseknél..... .....

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegy gyei 
és a Richter^ cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekbenK—.80, K1.40és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest
Dl Richter gyógyszertára az „ftrany oroszlánhoz"

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

Makulatúra
papírok

jutányos áron
kaphatók

a kiadó

Rákóczy-utcza 19. sz. alatt egy

utczai bolthelyiség
azonnal bérbeadó.

Értekezhetni lehet Reichard Mór 
és Fia czégnél.

A legutóbbi időben az

Uradalmi pelenai víz
üvegeihez és czimkéivel a meg­
tévesztésig hü utánzatu nem 
természetes, hanem telített viz 
„Polenai" elnevezés alatt ke­
rül forgalomba!

Figyelmeztetni kívánjuk fo­
gyasztó közönségünket, misze­
rint csakis az

Uradalmi polenai
felirattal ellátott üvegek tar­
talmazzák a természetes és 
általánosan kedvelt polenai 
ásványvizet, mig eltérő czim- 
kéjü üveget — mint nem va­
lódi Uradalmi polenait — visz- 
szautasitani szíveskedjenek.

Vezérképviselet és raktár:

BeMts Honi kereskedőnél
Sátoraljaújhely (Vörösökőr épület)

F ®«1U.H,

DIÚSZEGHY PÁL és TÁRSA
Sürgönyczim: 

Diószeghyék 

j| Sátoraljaújhely.
3L

SÁTORALJAÚJHELY, Kazinczy-utcza 4.

HOFHERR ÉS SCHRANTZ
BUDAPESTI GÉPGYÁR

ZEMPLÉN- ÉS ABAUJVÁRMEGYEI VEZÉRKÉPVISELETE.

Sürgönyczim: 

Diószeghyék 

Sátoraljaújhely.

Interurbán telefon szám 112. Interurbán telefon szám 112

A, t. gazdaütözönség figyelmébe!
Van szerencsénk a tisztelt gazdaközönségnek szives figyelmébe ajanlani, hogy az általunk képviselt kizárólag első­

rendű czégek gyártmányaiból állandóan nagy raktárt tartunk fenn.
A gazdaságban szükséges összes gazdasági gépeket és műszaki berendezéseket a legelőnyösebb feltételek mellett 

szállítjuk. Az általunk képviselt világhírű HOFHERR és SCHRANTZ budapesti gyárosok 3 év óta a motor­
gyártással is foglalkoznak és gyártmányaik mindenfelé a legteljesebb elismeréssel találkoznak.

Állandóan raktáron tartunk legfinomabb minőségű gépolajat, hengerolajat, Tovotekenőesöt, kocsikenő­
csöt. Nagy készletünk van zsákokban és ponyvákban. Szalonnát a legolcsóbb árban szállítunk s külö­
nös figyelmébe ajánljuk a t. gazdaközönségnek elsőrendű műtrágya készletünket. -
Sikerült újabban megszereznünk a gróf Larisch-Mönnich-féle karvini szénbányáknak kizárólagos 

képviseletét Zemplén-, Ung-, Bereg- és Abaujtorna vérmegyék területére úgy, hogy cséplőgépek, gőzekék, 
mészégetők, homoktéglagyárak, szeszgyárak, czukorgyárak, gőzmalmok, serfőzdék és minden ipari üzem részére a lehető 
legkedvezőbb feltételek mellett szállíthatjuk a

7000 Isstloxiás g-f. I^a.risc2^-2v/£5:^ri:Lo33--féle Isa.rx’-iia.i szenet
mely darabos, koczka, dió és apró (akna) osztályozással kerül forgalomba s nagyon olcsó és sok megtakarítással jár.

Elsőrendű minőségű a kétszer mosott kovács szenünk is. A karvini dara­
bos pirszén öntödei czélra, a koczka és dió I. pirszén házi fűtésre, a dió II. 
pirszén meg szivógázmotorok részére alkalmas nagyon. Szívesen szolgálunk 
elsőrendű porosz szalonkőszénnel is, melynek házi fűtésre alkalmas volta el­
ismert és amelyet teljes waggonrakományokban szállítunk.

A gazdaközönség kényeimére legutóbb ponyvakölcsönző osztályt rendeztünk be
és módunkban áll, hogy ponyvákat a legkülönbözőbb nagyságban tartsunk raktáron
és azokat a t. vevöközönségünknek a legolcsóbb dijak mellett bocsátjuk rendelkezé­
sére. Kérjük idevonatkozóan mielőbb a szives előjegyzéseket, hogy a közönség a 
szükséges időre pontosan megkaphassa a kölcsönzendő ponyvákat.

m
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ZEMPLÉN.

TaMüimztóra 6s JöloiiitM RfiszyfinytSrsaság Ki
zárszámadásai 1911. deczember 31-én.

(Deghioó
.A.

Bodrogközi Gazdák Takarékpénztára és Jelznlogintézete
Részvénytársaság Királyhelmecz

folyó hó 26-án (pénteken) délután 3 órakor

a bank üléstermében tartandó

első évi

rendes hözgyiilé
Napirend:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése, a mérleg megallapitasa, 

a nyereség felosztása iránti határozat és a felmentvény meg­
szavazása.

3. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
Királyhelmecz, 1912. január 11.

Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályok 18. és 19. §-aiból:

A közgyűlésen csak oly részvényes vehet részt és gyakorolhatja 
jogát, akinek részvényesi minősége a közgyűlés előtt legalább 3 hónap­
pal a részvénykönyvbe bevezettetett és aki részvényét szelvényeivel együtt 
a közgyűlés előtt legalább 3 nappal az intézet pénztárába Királyhelme- 
czen, vagy Kassán, a Kassai Jelzálogbank R.-t.-nál letette.

Mérleg-számla.

VAGYON Összeg

Pénztárkészletek........................
Váltótárcza..................................ú
Előlegek értékpapírokra folyó­

számlában ............................. !j
Jelzálogkölcsönök 18206739 

ebből átruházva >__4937467^ 
Bekebelezett folyószámla köve-tplÓQPlf
Különféle adósok . . 
intézeti ház ....
Alapítási költség . .

I Iroda felszerelés . , .

K.jL.

35074 96 
767398 51

7906 —

132692 72

6218 
2256 

50134 16 
2774 68 
6910 57

TEHER

Részvénytőke........................
Tartalékalap ')....................
Rpfpfpj/
Különféle hitelezők . . . . 
Átmeneti tételek és kamatok 
Nyereség .............................

Összeg

Felügyelő-bizottsági jelentés.

Tisztelt közgyűlés!

A kereskedelmi törvény 195. §-ának rendelkezése folytán van sze­
rencsénk tisztelettel jelenteni, hogy kötelességünkhöz képest a táraasag 
ügykezelését a lefolyt 1911-ik üzletévben állandóan figyelemmel kísértük. 
Évente többször vettünk részt a társaság értékeinek, okmányainak és 
készleteinek általános leltározásában s a szabályszerüleg eszközölt vizs­
gálataink alkalmával a banknak minden ágában a legszigorúbb rendet 
és pontosságot tapasztaltuk.

Megvizsgáltuk az igazgatóság által az 1911. évről felállított mér­
leget, valamiül a nyereség és veszteség-számlát és meggyőződtünk, hogy 
mind a leltár felvétele, mind a mérlegek és a nyereség és veszteség­
számlának felállítása a kereskedelmi törvénynek és az intézet alapszabá­
lyainak megfelelően történt, miért is a mérleg és zárszámadások jóvá­
hagyását javasoljuk.

Megvizsgáltuk az igazgatóságnak a mérleg szerint kitüntetett 16,930 
korona 80 fillért kitevő tiszta nyereség felosztása iránt előterjesztett ja­
vaslatát és egyéb javaslatait is és azokat helyesnek és az intézet érdekei­
vel megegyezőnek találván, azokhoz hozzájárultunk s amidőn azok elfo­
gadását ajánljuk, egyben kérjük részünkre a felmentvény megadását.

Királyhelmecz, 1912. január 15.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG :

Czigányi Géza.

Dr. BARATHY BÉLA,
elnök.

Dr. Róth József. Dr. Grosschmid Géza. 
Rumpelles János.

Veszteség- és Nyereség-számla.

K. |f.
150000 i- 

34 - 
582378 34 
244678 35 

17344 11 
16930 80

TARTOZIK
Összeg

K. if.

1011365 60
Ez idei dotációval 
együtt 5000 K. 1011365 60

Tiszti fizetések.........................
Üzleti költség és irodai lakbér 
Leírás

alapítási költségből 693 67 
irodai felszerelésekből 767 84 
különféle követelésekből_270^

Adó............................................
Nyereség...................................

6983 37 
5552 29

1731
5294

16930

36492 52

Gerlóczy Béla s. k.,
alelnök.

Pauliczky

dr. Barathy Béla s. k.,
elnök.

Szilágyi Bertalan s. k.,
alelnök.

Gusztáv s. k. báró Sennyey Béla s. k.

Királyhelmecz, 1912. január hó 11.

AZ IGAZGATÓSÁG:
Szmrecsányi Béla s. k.,

elnök-vezérigazgató.
Allender Frigyes s. k.

KÖVETEL Összeg

K. f.

Tiszta kamat jövedelem 
Különféle nyereségek .

Szentgyörgyi Gyula s. k.,
czégvezetö-főkönyevelő.

Czigányi Géza s. k

Dobay Lajos s. k. Keresztury József s. k.

Szekeress Fr. Ödön s. k. Szmrecsányi László s. k.

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság:
dr. Róth József s. k. Rumpelles János s. k.dr. Grosschmid Géza s. k.

Sátoraljaújhely, nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intéseiben.


